

加沙停火协议延长两天

联合国秘书长：局势现“一丝希望”

当地时间27日，卡塔尔外交部发言人在社交媒体上表示，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）与以色列达成的临时停火协议将延长两天。

据法新社报道，当地时间27日，是以色列和哈马斯达成临时停火协议生效的第四天，哈马斯表示已达成协议，将临时停火延长48小时。

路透社称，卡塔尔外交部发言人和一名白宫官员已证实达成延长协议。以色列方面没有立即发表评论。

联合国秘书长古特雷斯27日在回答记者相关提问时表示，以色列和哈马斯同意延长临时停火协议两天，为加沙局势带来了“一丝希望”。

据此前报道，当地时间11月24日上午7时，哈马斯和以色列在加

沙地带的停火协议正式生效，停火为期4天。

以色列军方27日晚发表声明说，已接收巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）释放的第四批被扣押人员。

声明说，被释放的11名以色列人当晚经由红十字国际委员会被移交给以色列国防军。他们将在军方陪同下接受初步情况评估，直到与家人团聚。

巴勒斯坦消息人士27日在接受记者采访时表示，哈马斯下属武装派别卡桑旅当晚释放第四批被扣押人员，并将其移交红十字国际委员会。

据巴勒斯坦通讯社28日报道，以色列当天凌晨释放33名巴勒斯坦被关押人员。目前这些人员已乘车离开位于约旦河西岸的奥弗监狱。



11月27日的视频截图显示，在加沙地带，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）武装人员将获释人员移交红十字国际委员会。 新华/路透

巴勒斯坦被关押者事务委员会提供给记者的名单显示，被释放人员包括30名未成年人和3

名妇女，主要来自约旦河西岸和东耶路撒冷地区。

（综合新华社、中新社电）



希腊总理访英要求归还文物 英国首相临时取消会晤

这是11月28日在希腊雅典拍摄的帕特农神庙。正在英国访问的希腊总理米佐塔基斯27日说，他与英国首相苏纳克原定28日的会晤遭苏纳克方面临时取消。希腊雅典通讯社援引希腊政府消息人士的话报道，米佐塔基斯26日接受英国广播公司采访时要求英方归还帕特农神庙大理石雕刻的言论引起英方不满。路透社援引英国政府消息人士的话报道，围绕石雕归属的争端意味着苏纳克与米佐塔基斯的会晤不适合继续进行。

新华社/法新

牛羊的肉和奶中一种物质有助抗癌

新华社华盛顿11月28日

电 美国一项新研究说，牛羊等反刍动物的肉和奶中有一种物质能激活抗肿瘤的免疫细胞，有潜力帮助对抗多种癌症。

美国芝加哥大学等机构研究人员日前在英国《自然》杂志发表论文说，牛羊等反刍动物的肉和奶中含有一种反式异油酸（TVA），它能增强一些免疫细胞的抗肿

瘤活性，从而帮助抵御癌症。

研究显示，患有黑色素瘤的小鼠摄入富含TVA的食物后，肿瘤生长相比对照组受到抑制；在淋巴瘤患者群体中，血液中TVA含量高的人接受免疫疗法的反应更好；对从人类患者体内提取的白血病细胞的实验显示，TVA可提升免疫疗法药物杀死这些细胞的能力。

据介绍，TVA存在于人类母乳中，但人体通常不产生这种物质，其来源主要为食物摄入。

虽然TVA有帮助抗癌的潜力，但研究人员不建议人们为此摄入过多肉类和奶制品，因为吃太多红肉等可能增加患乳腺癌、直肠癌等风险。研究人员说，可能摄入富含相关物质的补剂比直接吃这些食物更有效。

驻日美军 嘉手纳基地噪音激增 民众不堪其扰

新华社北京11月28日电 日本冲绳县嘉手纳町议会27日通过决议，将向驻日美军提出抗议，要求减少嘉手纳空军基地的噪音。这一驻日美军基地的噪音事件成倍增加，引发周围居民强烈不满。

嘉手纳基地距离居民区非常近。日本媒体报道，去年11月起，驻日美军开始撤回嘉手纳空军基地老旧的F-15战机，更换为新型号战机，继而飞机起降次数增加、噪音激增。一项最新调查结果显示，今年4月至10月，嘉手纳地区测得的噪音事件是去年同期的8.8倍，严重影响周边居民日常生活。

嘉手纳空军基地附近一名74岁居民怒斥：“噪音没完没了，夜间和休息日也不停……多的时候每天达到100次左右。”受此影响，他无法听清电视节目声音，两岁的孙子时常被美军战机噪音吓哭。

嘉手纳町议会27日召开会议，一致通过抗议决议，要求美军遵守相关限制措施，减少噪音。议员当山均说，美军长期肆无忌惮地制造噪音，周边居民已经忍无可忍、愤怒至极。

今年6月，嘉手纳基地周围多个地方政府向日本防卫省冲绳防卫局提出抗议，呼吁日本中央政府不能再对美军长期制造有害噪音坐视不管。不过，那次抗议只换来冲绳防卫局与以往一样的回应，即“希望美方把对当地的影响降到最低”。

长期以来，驻冲绳美军士兵犯罪、军机坠毁、高空坠物、噪音骚扰等事件频繁发生。冲绳县民众抱怨，冲绳面积仅占日本国土0.6%，却是超过70%的驻日美军设施所在地，让人饱受困扰。